

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre 1 K 80 f.		1 évre	3 K.
1 évre 3 K 60 f.		1 évre	6 K.
1 évre 7 K 20 f.		1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Kis munkásokok

vékonydongájú, borzasfejű 10-12 éves legénykék, akik csak most vegeztek el a negyedik, ötödik elemiskolát és akiket az iskola kéthónapos szünetjére elkergettek a szülők onnéthazulról, cselédkönyvet kérnek a rendőrségen.

Szomoru jelensége a modern kornak, amelyben nyakig ülünk. Ime, hogy a gyerek a két havi pihenési idő alatt ne pihenhesen, ne egye a kenyeret hiába: menjen gyárba, máshova dolgozni, betevő falatot keresni keserves testi munkával. Olyan gyöngye gyermekesével, amelynek még az iskola folytonos görnyedt üldögélése is árt, a tanulás is próbára teszi az erejét és amelynek az a két hónapi nyugodt pihenés, szabad mozgás, ugrálás úgy kell, mint az agyonsanyargatott földnek a záporosó.

És mindenek fölött kenyeret keresni a szülők részére sokszor a szülők helyett, mert azok nem képesek a családfenntartás költéségeit fedezni, sőt sokszor munka nélkül lézengenek; amikor a szegény apró kis proletároknak azért kell a pihenés helyett a dolgozók nehéz végét megfogni, hogy legyen a részeges apának a dolgozó anyjánakszörre, pátinkára.

Ez a nagyvárosi életjelenség már kezd nálunk is egész természetessé válni. Kevésnek jut eszébe gondolkodni rajta: jól van-e ez így? És még kevesebb érti meg a kérdés mélyén a dolog lényegét: a proletárizmus kétségbeesztő fejlődést és a nemzedékről nemzedékre haladó testi és lelki degenerációt.

A fejérmegyei néppárt

szervezése keserűen megfektette a munkapárt gyomrát. Sehogyssem tud kibékülni ezzel a gondolattal, hogy ez a szervezkedés keresszül huzza, a rózsás reménykedéseket, amelyek Fejérmegyből is születtek volna egy-két kerületet Tiszának asztalára tenni. Így szándékoztak meghálálni azt a sok szívességet, ami egyeseknek lehullott a hatalom tányéráról. Eddig elég vígan ment a dolog. Csaknem minden községben volt immár egy kis gyűrási művelet, állítólag némi eredménnyel is, mert vannak egynéhányan, akik ingyen elfogadják az igazmondót. Sőt néhány nagyhangu függetlenségi száj is megnemült és behúzódott a sarokba.

A hivatalos munkapárti apparátus mindezt oly biztató jelnek tekintette, hogy csaknem minden kerületre kisorsolt egy-egy önzetlen honpolgárt, akiknek választáskor a közismert munkapárti módszerrel mandátumot kellene szerezniük. A nevek közül sem csináltak mér valami nagy titkot. Röpködnek a levegőben, sőt az egyiknek már a képvi-

selőházi elnöki csengőt is a kezében látják.

A szép politikai ábrándok virágára azonban kegyetlen der csapott le. A szervezkedő néppárt kezd okvetetlenkedni.

Természetesen nem kell tőle félni, mert hát ugyis hitelet veszítette a nép előtt, vigasztalják egymást odaát. A vizsgálatás dacára azonban a szervezkedést mégis didegve vette tudomásul valamennyi jövődöbél jelölt ur: félnek attól, hogy a néppárt is a célt szentesítő mindeneszközzel áll bele a munkába.

Lám, lám, azt hiszik, hogy mindenkiben munkapárti morál létezik. A munkapárt dicséletes és erőszakkal karakterizált mulja miatt megérdemelné ugyan, hogy ezt a fegyvert visszafordítsuk ellene. De nem tesszük. A néppárt a maga súlyával és igazságával is megroppantja a vármegyei munkapárt verőlőten csontjait.

Különben a harc majd igazolni fogja, hogy kinek volt igaza. Mi nyugodtan kezdjük meg.

A közgyűlés

egész sereg tüdős szabályrendeletintézkedés felett fog határozni, amelyek között két-két kivétel a közegészségre vonatkozóak a legfontosabbak. A múlt év kötelező használatának elrendelését, a tüdővész elleni védekezések módjait igazán nem tudjuk eléggé dicsérni.

A piszok minden bacillusával fertőzött jéggel dolgoznak nálunk az élelmi iparágak, amelyek közül főleg azokat értjük, ahol az élelmiszerekkel közvetlenül érintkezik a többség csatornáiból nyert természetes jég. Hogy micsoda bacillustelep az ilyen jég, mondani sem kell, még kevésbé szabad lefesteni, mert undort keltene. A főorvosi vélemény szerint ez főoka nálunk a gyakori járványos betegségeknek. És milyen könnyű ezen a

TÁRCA.

A főkapitány felesége.

... Gyönyörű napsugaras, meleg nyári délelőtt... A Ferencs barátok szegényes templomának karcsu tornyában éppen tizenegyet ütött a javításra szoruló öreg óra.

A megye székvárosának pompás villanegyedében festői képet nyújt a keskeny gyalogjárón korzózó díszes hölgyközönség s uri gavallérok. A sok szép, büszkén lépkedő fiatal leány, s kinyitott rózsaként pompázók sok lessz szony, illatos, habkőnyű, rafináltan díszített toalettjei, nemkülönbben az urak választékos eleganciája oly szép utcai képet nyujtanak, s örömről, gazdagságról, boldogságról és szerelemről mesélnek a köztük olykor — élénk kontrasztokként — poros, szürke verebekként idegenkedve átsurranó munkásembereknek, akik csak úgy futtatban, lopva vetnek egy félős, csodálkozó, kíváncsi tekintetet egy-egy puccos, puderozott, kikent-fent

delmőre, mert sietős az utjuk, mert öneik minden percük drága, hisz a gyár irodájában, ahol a szombatok délutánján ki szokták nekik adogatni a krumpliravalót: ott is az a felirat diszeleg a falon „Time is money” — nekik bizony nincs idejük a korzózásra, keresztül sietnek vissza műhelyeikbe, tovább dolgozni a „kenyérért.”

Szentimrey Szabolcs városi főkapitány tornyos-erkélyes-oszlopos-cirádás villájának egy keleti kényelemmel berendezett boudoirjában, melynek falai arannyal vegyített égszínkék kárpittal voltak bevonva, drága törökszővetes, kényelmes nyugágyán, finoman ívelt, formás karjára támaszkodva pihen a ház urója, a sokaktól megirigyelt főkapitány nejje, a „szép nagyságos asszony”...

Mert tényleg a legszebb korban levő, kimondottan szép és fess asszonyka, a rettegelt, mindig féltelmesen komoly rendőrőkapitány gyönyörű felesége.

Szabályos leányosan üde, alabástromszerű fehérarca, amelyet az életelevenség biborpirral vont be; ébenfekete dús selyemhajzata, melyet turbánszerűen csavart feje

köré a női ujjak finom izlésével; mely süri éj... nagy szemel, amelyből a ma kor társadalmi asszonyának szokásos hideg, me-reven gögös tekintete hiányzott; a plasztikusan szép, szoborszerű tekintete, melyet a halvány rózsaszínű pongyola főnségesen érvényre juttatott — egy ókori szép istenasszony benyomását keltette a szemlélőben...

Jól ápolt rózsás körmű munkához soh' sem szokott báronnyuha ujjával egy francia divatlapban lapozgatott türelmetlenül, hol meg nyugtalanodva figyelte az előszoba ajtajának éles csengőjét. Várt valakit...

Végre hosszú kínos percek múltán, melyek a nagyságos asszonynak éveket jelentettek, felhangzik a csengő hangja, s a szobaleánytól kísérvé belép az úrnőhöz egy 14-15 éves a munkásosztályhoz tartozó fiú. Rnházata noha eléggé tisztá, de bizony sokat hágy még kívánni valót s a szegénységet róla letagadni nem lehet...

A fiú illetudóan köszön, meg is csókolja az uriaszony selymes kezét s a hóna alatt szorongatott papírsomagból kivisz egy lethe

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefírok, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 8 oldal.

! Férfi, női, lányka fürdőruhák ! Utazási cikkek, bőröndök, kofferek ! Footbal és sportfelszerelések !
! Úszó ingek, nadrágok, sapkák ! :: kézi táskák, uti kosarak :: Tennis: ingek, Raketek, labdák !
! Divatos Strand kalapok és cipők ! Angol: gummikabátok 20-koronától ! övek, kalapok, sapkák és cipők !

TELEFON 163. KNAZOVITZKY divataruházában. TELEFON 163.

veszedelmen segíteni. A jéggyárunk megvan, csak üzembe kell helyezni és ki kell mondani a műjég kötelező használatát az élelmiszeriparágaknál. A város anyagilag nyerni fog, mert lesz neki egy hasznos vállalat, a közönség előnyéről meg beszélni sem kell, neki egyszerűen az egészséget óvjuk meg.

Az údvös intézkedés csak egy kis érdekelttségnek lenne némi anyagi teher, amit azt hisszük, ők is szívesen elvállalnak, mert hiszen az ilyesmit úgy is megosszák a nagy publikummal.

A tüdővész elleni védekezés városunkban meg egyszerűen a legsürgősebb közszükséglet. Itt ugyan sok tenni való van, mert felette primitíven állunk. Az utcák tisztátalansága, portengere, az iskolák, a rengeteg dohos, nedves udulakások valószínűleg kiabálva követelik a tbc. elleni küzdelmet.

Ez már ugyan pénzbe kerül, de hát a város közegészsége sokkal előbbrevaló, mint a pénz, még akkor is, ha

nincsen. Legyen inkább adósságunk, de az egészség, biztosítottassék. A közgyűlés mindenestre hivatása magasztán lesz, amikor ezeket tárgyalja s: érvényre emeli az údvös szabályrendeleteket.

Városi közgyűlés.

(Vége)

A tanács javasolja a tüzoltóegylet azon kérelmének teljesítését, hogy a lakanyánál tervezett 20000 koronás pótlépkészítésre 15 éven át 1000 koronás részletekben fizetendő segély szavaztassék meg, hogy az új arvházi kápolna előtti tér 604 K költséggel rendeztessék a kápolna perselypénzeiből befolyó jövedelem terhére, hogy az új aggintézetnél 150 K költséggel fa és szőlőhányó akna építessék.

A tanács a Zichy ház I. és II. emeleti helyiségeinek hivatalok céljára igénybe vételéhez mellőzhető szűkséges átalakításokra 800 K költség megszavazását javasolja.

A tanács javasolja, hogy a város Mohai Ferencnek Simor u. 33. sz. házához 9 □ öl utca területet

szabályozás címén □ ölenként 30 K-ért adjon el, hogy a Gózmalom-utca és Gáz-utca között: új utca nyitását a közgyűlés mondja ki, ha a kérelmező érdekeltek a gyalogjáró és kocsiút építéssel járó összes költségeket viselik s a szükséges utca területet a városnak díj és tehermentesen átengedik.

A tanács bejelenti, hogy a 172 — 993/1914 sz. közgyűlési utasításhoz képest Gelb Adolf mérnököt a város csapadékszállító-hálózat tervezésére elkészítésével megbízza.

A tanács javaslata a város bizonnyában levő szénkéneg raktárak jövőbeni kezelése iránt.

A tanács a város aszfaltos utcainak: tisztántartására június 6-tól egyenként 80 K napszámdíjjal 3 seprő felfogadását hozza javaslatba.

A tanács javasolja, hogy a közoktatásiügyi miniszter által jóváhagyott közgyűlési határozat alapján a tanácsot 1913 évre megillető illetmény különbözetét belügyminiszteri jóváhagyás előtt utaltassék ki.

A tanács javasolja, hogy a közgyűlés a vízvezetési és csatornázási magánvállalkozások költségeinek behajtását, Ketskés Elek bizottsági tagnak a behajtást elrendelő közgyűlési határozattal beadott felelősséges dacára kormányhatósági jóvágyásra tekintet nélkül rendelje el; mert különben a vízvezeték és csatornázási üzemet elvesző kamatok címén tetemes veszteség éri.

A tanács javasolja, hogy a mérnöki hivatalnál alkalmazott gépirónak július 1-től, újabb 6 óra 3 K napi-díj mellett leendő alkalmazására a közgyűlés felhatalmazást adjon.

A tanács bejelenti, hogy az 59 — 2155/1914 sz. közgyűlési határozathoz képest Révész N. m. kir. Állatorvost május, június h-ra 100 K havi tiszteletdíj mellett kisegítő köz-ségi állatorvosi teendőkre kormányhatósági jóváhagyás, bevárása nélkül sürgős szükség folytán alkalmazta, kér a további alkalmazásra felhatalmazást.

A tanács jóváhagyás végett bejelenti, hogy a házgyűlési határozat 1914. június 6-tól a nap számbereket a vámpénztár terhére fedezetként kiutaltványozott, mivel arra itt fedezet nincs.

A tanács javasolja, hogy a közgyűlés Jaron István főszámvivőnek június 6-tól az egészségügyi bizottság orvosi bizonyítvánnyal igazolt betegségére címér.

A tanács javasol Szűts Lajos járlatkezelő irónak június 6-tól 2 havi szabadságot hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolt betegségére címén.

A tanács javasolja az elutasítását Malomsóky Sándor anyakönyvvezető hivatali napidíjas azon kérelmének, hogy az egyhavi betegsége alatti helyettesítéssel felmerült

letszerű csodásan finom az ezerégyj mesébe illő — női belépőt, mialatt féltékeny szemléstüve a mincstelen szegénysége karakteristikuma! — mondja a nagyságos asszonynak:

— „Édesanyám küldi, ő maga nem bír eljönni, mert sok dolga van neki, édesapa is fekszik; és kéri édesanyám hogy ha tecczene neki megad...”

De ezt már nem hallja nagyságos asszony. Mert szinte elbűvölve nézi és vizsgálja az ügyes munkásként elkészített ruhadarabot. Soh' se hitte volna, hogy az sok gyerekű kopott külsejű iparosasszony ilyeneket képes alkotni. Szinte ekkoriban volt az örömtől, hogy fog-nak majd nézni s irigykedni este a színházban az ő „kedves barátinói” Hadházy löntetözöné, meg a főügyész felesége a Marótiné a ki csak párisi modelkalapokat, meg Bécsből hozatott ruhákat hord; mily bájos hatást fog majd elérni, hogyan pukkasztja majd azt az utálatosan gögös liliomszáldereku Domanyics baroneszt, aki mindig oly racsolva és affektálva beszél, mint egy porosz premierleutnant; s most ha őt kérdezik, ő meg

azt fogja mondani majd „nekik”, hogy az ura Londoból hozatta neki. Már csak ő — ő, mint Szentimrei Szabolcs lovag és rendőrfőkapitány neje: megteheti magának azt a kis lukszust, hogy egyszer Londonból is rendeljen magának ruhát. Ezeket meg teszi az irigység majd...

El is felejtette, hogy hiszen nincsen egyedül, hogy a mincstelen varrónő szegényes fiacskája még mindig ott áll előtte... Egyszerre csak feltérint és csodálkozva meresztli rá nagy szép tüzes szeméit:

— „Hogyan fiam, te még itt vagy? No jó van, mond meg anyádnak, hogy megvagyok a munkájával elégedve, majd más-kor is dolgoztatok vele...”

De a fiu csak nem akar helyéről elmozdulni; valami fojtogatja, szorítja a torkát erősen. Féltékeny szegénylősen hol a cipő hegyére, hol meg fel a plafonra tekint. Haza gondol. Haza, hol édesapja belegen fekszik: s nincsen orvos-ságra való; hogy anyukája éj-jeken át virrasztott, hogy a munka mára készen legyen; hogy a kis testvérei éheznek, a ládáiiban pedig sem kenyér, de még egy hun-

cut krajcár nincsen. Vár tehát, áll, csak áll... Végre az ur-asszony újból kérdi, de most már ideges hangon:

— „No mire vársz még, rendben van, eredj csak haza...” a fiu kiböki nagynehezen:

— Az édesanyám kéretné, ha legalább az új ruhának a munkadíját tetszene neki kifizetni, a többivel vár megint: legalább ezt tessék megadni, mert kellene és édesapa is...”

— „No de ilyet, hát elszőrköm én evvel a rongyos pár forinttal, vagy mi? Mondtam már az anyádnak is, hogy az egészet egyszerre fogja majd kapni; érdekes, nincs nekem kedvem sem idom veletek krajcároskodni; mond meg anyádnak, hogy egyszerre fogja kapni, értetted? no de most takarodj ámsiess haza!”... forrta le a nagyságos asszony mérgesen.

A fiu pedig — mint egy kiutasított pincsikutya vette a papírját, vette a kalapját és kisompolygott a szobából: amelynek berakott butorzatán nem tudta magát elgégé kibámulni: a vackokhoz, ládákhöz és röngyokhoz szokot proletárius szemé... Azt se tudta, hogyan viszik le

lábaia süppedő szőnyeggel letakart lépcsőn. Úgy fájt neki valami belülről. Otthon ugy várnak rá most, várják azt pénzt amit ő most hoz, a nagyságos asszonytól. Az anyja a beteg apa ruháját vitte a zálogos zsidóhoz, hogy tudjon selymet, bélest és cernát venni a nagyságos asszony ruhájához. S bizony ő maga is tegnap délutántól nem evett még semmit, egy falat kenyeret sem. Oly erős sirhatnékja van neki. Mit fognak apáék most otthon mondani. De mit is fognak most csinálni. Ő nem kapott, ő nem hoz pénzt. Egy krajcárt sem.

A mig így ezeket el gondolgatta az ő egyszerű gyerekeszével utja elvitte a város piacra érten keresztül. Elkeseredetten sóvárgó szemmel nézte a sok szép éreft cseresznyét gyümölcsöt. Ennivalókat a kirakalba tett étvágygerjesztő hentes készítményeket, az iny csiklandó sokaságokat — még kis testvérei otthon-még ő is: úgy úgy de úgy éheznek...

Forgott előtte a világ. Haza menjeni? Hisz is csinál ő most otthon? Mitis nem bírja már nézni a beteg apa küzdelmét a nyomorral, meg a betegséggel...

(Végo köv.)

Kényelmes jó fűzőt,

NOFITZER-nél vásárolhat.

5.—6.—7. Kor. árban már kitűnő csipőfűzőt ad.

Rövid füző, Hosszu füző, Hasfüző, Rádiumfüző 5:20-18 koronáig csak VERMES ÁRUHAZÁBAN kapható. — Telefon 178.

90. K kötszég megterítése, alól mentessék fel.
A tanács javasolja az elutasítást Angyán Ferenc azon kérelmének, hogy a városnál polgármesteri alkalmazás nélkül teljesít 6 havi szolgálatát után napidíjban részesüljön.

A tanács javasolja id. Wichinger Sándor azon kérelmének teljesítését, hogy a Lövőde-utca és Erzsébet ut sarkán levő házeltekét 112 90 és 85 0 óles 6. 25 utca vonal hosszú ház helyekre darabolhassa.

A tanács javasolja, a Noszki örökösök azon kérelmének teljesítését, hogy a József utca 26 sz. házelteküket 188 és 102 0 óles 6. 8 utca vonal hosszú ház helyekre darabolhassák.

A tanács pártolja Ehrenthal Simon azon kérelmét, hogy a Rákóczi utcai házeltekét két önálló ház helyre eldarabolhassa.

A tanács javasolja özvegy Zsapka Mihályné azon kérelmét, hogy királyosri házeltekét szabályrendelet ellenesen eldarabolhassa.

A tanács pártolja Sopron városnak a tüzkárbiztosítási intézmények államostása esetleg a biztosító iutétéknek a tűzoltó intézmények fentartásához megfelelő hozzájárulásra szorítása iránt a kézviselőház és kormányhoz intézett feliratát.

Pénztárvizsgálati jegyzőkönyv május hó 20-áról.

Vonatkisiklás Kisvelencén.

Olvasóközönségünk még bizonyára emlékszik arra, hogy egy évvel ezelőtt a vármegye területén történő vasutszerencsétlenségek, kisiklások rendszert Bicske környékén szoktak történni. És ezen vasutszerencsétlenségek rendszert fatális véletlenek voltak a következményei anélkül, hogy valamelyik vasuti alkalmazott mulasztást, vagy szabálytalanságot követett volna el.

Most Kisvelencén történnek egymásután a kisebb vasuti szerencsétlenségek a bicskeihez hasonló zsánerben. A multkor a gyorsvonat gázolt el egy hajtányt, majd hat teherkocsi siklott ki, tegnapelőtt pedig szintén egy kisebb kisiklás történt a kisvelencei állomáson az éjjeli tehervonattal. A kisiklásról velencei tudósítónk jelentése a következő.

Az éjjeli tehervonatról több kocsit kapcsoltak le a kisvelencei állomáson, amelyek állatszallításra voltak megrendelve. Tolatás közben egyik teherkocsi, amely rakott volt, hibás váltoállítás következtében kisiklott. Szerencsére az éber mozdonyvezető és fűtő azonnal észrevették a bajt és hirtelen megállították a vonatot. Csak pár pillana késedelem kell, akkor az egész vonat kisiklik és felborult mozdonyral együtt, amely legalább is egy npra megakadályozta volna a közlekedést a kisvelencei állomáson.

A vizsgálat azonnal megindult, s a mostani esetben ugylátszik vasuti alkalmazott lesz a felelős a kisiklásért. Az eddigi vizsgálat szerint a váltóór követett el mulasztást.

Városi ügyek.

A honvédlaktanya ügye. Az új honvédlaktanya ügyében delegált katonai vegyesbizottság f. hó 24-én délelőtt fél 10 óra kor ismét ülést tart és pedig számítás szerint az utolsó. Ekor remélik a végleges megállapodást és ekkor fog megtörténni az eügyben felvett összes jegyzőkönyvek hitelesítése.

Az új honvédlaktanya a tervek és költségvetések szerint nem lesz olcsó, de mégis jól jövünk ki vele, mert egyuttal meg lesz oldva a barakképítés kérdése is. Ugyanis ha azt akarjuk, hogy az itt állomásozó ezredek tartaléka és póttartaléka is városunkba vonuljon be gyakorlatra, akkor ezek számára külön barakkokat kellett volna építenünk még akkor is, ha az új laktanya építéssel nem szaporodna a helybeli katonák száma. Így azonban az új kaszárnya úgy van tervezve, hogy annak a padlása cementezve lenne s bevonulások esetén megfelelő férőhelyet nyujtana s barakkokra nem lenne szükség.

Párisi levél.

(Folytatás és vége.)

Mikor ezeket az adatokat a francia újságok közölték, ha ugyan közölték; csak egy-kettő jaidult fel komolyan e szomorú jelenség láttára. Az államnak sem kedve, sem hatalma nincs többé arra, hogy ezen segítsen. A vallástant az iskolából kidobálták, a közéletet jóformán teljesen megrontotta nem is a laikus morál, hanem a teljes moráltalanság, az erköcsnélküliség; az egyház, mely egyedül tudná a bajt gyökereiben orvosolni, a legmostohább gyermek Franciaországban csak arra jó, hogy az ellene szított, folytonos gyűlölettel a radikális politikában megtartsák a lelket.

Az állam holmi agglegényadóval véli a bajt megszüntethetni és nem gondol arra, hogy a bajt tulajdonképpen maga idézte föl akkor, mikor a morális az erköcsi alapot kirántotta a lába alól. Egyetlen számbavehető intézkedés, melyet az állam az elnéptelenedés ellen tett az, hogy a nép a családokban a 7-ik gyermek fölneveltetéséről gondoskodik. A többit rábizza a társadalomra, mely azonban — hisz róla lévén szó — nagyon nehezen akar megmozdulni. La Ligne des familles nombrenses, vagyis a négyes családok egyesülete nem igen akar népszerűsége verődni pedig lelkes alapítója (Mire kapitány) mindenképpen azon van, hogy mennél több hivat szerezen nemzetmentő egyesületének. Legutóbb is midőn a fent közölt adatokat nyilvánosságra hozták, levelet írt. Poincarénak a köztársaság elnökének. „Évenként 100 és 100 ra megy azon franciák száma — mondja az érdekes levél — kik vagy tudományukért vagy művészetükért vagy jötekonyaságukért a becsületrenddel lesznek fölékesítve. Ehhez a számhoz mindenesetre méltóképpen sorakozhatnák azoknak a francia anyáknak a csoportja, akik számos gyermekekkel ajándékozták meg nemzetüket.” A gyermektelen családok ijesztő számával szemben meg kell becsülni azokat, akik legszentebb és legszebb kötelességteljesítésre adnak kövendő példát. A levélben végül az elnök figyelmébe ajánlja madame Theodore Amet, aki 22 élő gyermeknek anyja.

A lelkes levélnek volt-e kellő fogantaja, nem tudom, az azonban bizonyos, hogy a francia (főleg a párisi) család veszedelmesen közeledik afelé a furcsa típus felé, mikor a család a férjén és felesé-

gen kívül a következő „járulékokból” fog állani: egy kis szalonkutyája, egy piano és — egy gyermek. A család feje majd a kis kutyával üzi el drága idejét, a madame Chopix melódiákat fog kicsalni a pianóból, a nagymama, a nagynéni, vagy a bonne vigyáz a család „szemefényére”. Ilyen környezetben fog felnőni, nevelkedni a franciák reménye. Bejár majd a laikus iskolába, el fogja sajátítani a honpolgári kötelességeket, megtanul szépen, elegánsan öltözködni s lesz belöle mindennapos színházlátogató és jó tangóánczos, s később, ha a szerencse kedvez neki: radikális képviselő.

Ugyebár mindez csak tréfa akarlenni? Hát bizony tréfának elég keserű és ami a legkeserűbb: a tréfa nyomán ott öllökodik a keserű valóság. Valamikor hatalmas, a világ első nemzete volt a francia. Most lassan-lassan siklik a lejtőn lefelé. Lesz-e elég ereje az örvény előtt megállani? Ki tudná megmondani?

Sebestyén József

FELMENTVE.

Súlyos vád egy helyben hentesiparos ellen.

Május 22-én délután megjelent a rendőrségen egy henteslegény, aki Marschall Lajos hentesnél, a Marschall Mátyás és fia cégtulajdonosánál volt alkalmazva, de épen akkor főnöke elbocsátotta szolgálatából. A henteslegény Ambach Géza ügyeletes rendőrbiztoshoz ment és előrebocsátván, hogy őt a boszú vezeteti volt gazdája ellen, feljelentette Marschall Lajost, hogy egy döglött sertés húsát virslinek akarja fel dolgoztatni.

Ambach Géza rendőrbiztos Freytag Jenő állatorvossal kiment Marschall Lajos telepére s az ott talált segédektől kérte a bejelentés nélkül levágott sertés húsát, amit felaprózva a jégveremből elő is adtak. A rendőrbiztos ama kérdésére, hogy mi baja volt a sertésnek, az egyik segéd azt mondta, hogy megfulladt.

A hatóság Marschall Lajos

Megérkeztek a SZÉP IMAKÖNYVEK
Igen nagy választékban. Ugyazintön óriási választék ALBUM- ES EMLÉKKÖNYVEKBEN, bőr-, plüss- és vászonkönyvekben már 80 fillértől kezdve!

Allandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a lezsebb kivitelű levélpapírok is, úgy dobozokban mint mappákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

Gramofongépek és lemezek
elsőrendűek nagy választékban!
LEMEZEK 2-40 FILLÉRTŐL,
grammofontú pedig már 40 fillértől kezdve kapható.

HORVÁTHNÉ ES RÓNAINÉ könyv- és papirkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

SPORT.

Ma délután: fél 5 órakor.

Dunaföldvári S.C.-SzTC. II.

Tribün 60; állójegy 40 fill.

Az SzTC. benevezte csapatát az 1914—1915 évi labdarúgó bajnokságra; az idei tavaszi mérkőzések előkészítőit az SzTC. komény küldelmeknek. Ertesztésünk szerint a dunántúli kerületből a Kaposvári A. T. C. a Pécsi A. C., a Pécsi S. C., a Székesfehérvári DV. TK. és az SzTC. neveztek a bajnokságra.

A mai mérkőzés. Ez idén második ízben találkozik az SzTC. jéköpességgel II. csapata a Dunaföldvári Sport Clubbal. A Dunaföldvári lejárított mérkőzés 3:3 arányban eldöntetlenül végződött. Az SzTC. legszorgalmasabb játékosai a II. csapatban vannak, nem egy van köztük, kinek játéktudása egyenlő az első csapat játékosaiéval, a legna gyobb felkészéssel készülnek a mérkőzésre, hogy tudásukat a nyíl vánosság előtt itthon is bemutatassák és hogy észre biztosítsanak maguknak egy helyet az I. csapatban. A dunaföldvári Sport Club megérdemelt csapattal jön hozzánk, hogy a győzelmet megszerezze. Az SzTC. igazi vendégszeretettel várja, hogy viszonzhassa a dunaföldvári fogadtatást.

Turista kirándulás. A Székesfehérvári Torna Club Turista szakosztálya július hó 5-én társas kirándulást rendez Zirc—Czuha völgy—Csesznekre. Indulás 4-én este 9 ó. 12 p. Veszprémben. Veszprémben meg szállás a Korona szállóban. 5-én indulás Veszprémből 3 ó. 05 p. Zircre érkezés 4 ó. 23 p. 8 órakor reggeli a Czuha völgyében. 12 ó. ebéd Cseszéken. Vissza gyaloglás más úton Zircre, honnan a vonat 7 ó. 40 p. kor indul. Erkezés Fehérvárra 5-én este 9 ó. 40. Gyaloglás 27—30 kilométer. Elelmiszert mindenki magával visz. Utiköltség, miben a szállodai díj is benn van 6 kor 60 fill. Kértenek a résztvevni szándékozó tagok és hozzátartozói, hogy e hó 30. áig Falvay üzletében jelenkezzenek.

IRODALOM.

Magyar Kultura. Társadalmi és tudományi szemle. Megjelenik havonként kétszer: 5-én és 20-án. Evi előfizetési ár 12 K. Budapest, VIII., Horánszky-u. 20. sz.) Legu jabb száma most jelent meg a következő gazdag és változatos tartalommal: Tanulmányok: Szabadkőművesek zászlóbontása. Burján Károly. — A kultura a büntetőjog világában. Dr. Angyal Pál. — Braun Károly emlékezete. Velics László S. J. Tárcza: A negyedik szegény. René Bazin. Pajzs és kard: Pornográfia a pályaudvarokon. B. K. — Hégesippe Simon... st. — A Vízben... st. — Nem mi hozzuk... st. Szemlék és kritikák: Regényirodalmunk Nagy Péter. — M. Etlinger: Der Streit um die rechnenden Pferde. Dr. Czako Ambró. — Schütz Antal: Az Isten-bizonyítás jogkájá. Dr. Horvát Sándor. O. P. — J. de la Vaissière S. J. Vléments de psychologie experimentale. Mester János S. J. Finta Sándor és Kárpáti Endre:

Szegény napok futása. Lám Frigyes. — G. L. Stracpey: A francia Todalom főirányai. Dr. Alszeghi Zsolt. — Henry Bordeaux: La nouvelle croisade des enfants. Dr. Bozókó Géza. — Színház: Az Opera utolsó hónapja. D. C. Nalpó: Levél Japánból. Gróf. Vay Péter. — Csak akadónak követődik. — Fehér mozi. st.

SZÍNHÁZ.

Bűnügyi drámák az Apollóban. Az Apolló színház vasárnap műsorán egy szenzációs bűnügyi dráma szerepel, melynek címe: Eletre halálra. Emellett két órási műsor tölti ki az előadásokat. A hétfői és keddi előadások slágere szintén egy szenzációs bűnügyi dráma, A titokzatos klub. Azoknak tehát, akik kedvelik a bűnügyi és a detektívdrámákat, ajánljuk a vasárnap hétfői és keddi műsor megtekintését. Itt emlíjük meg, hogy szerda és csütörtökön egy klasszikus fintragedia, a Gadiátorok kerül bemutatásra, felemelt helyárk mellett. Jegyek ez előadásokra már most váltathatók.

Szerkesztői üzenet.

P. Kisvelence. Köszönjük.

A kyburgi kísértet.

Kegény a német lovagok TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK korából.

A Fejermegyei Napló számára Dörle A. nyomonán ita Diabolo. (53)

— Eljen a mi vitéz Miksa császárunk! élteté császárját a hűség Kyburg. — Eljen! Koccintott rá kissé kedvetlenül Wewelsburg. — Eljen minden jó ember a földön soká, de különösen magas és szép kort adjon Isten az új párnak! Eljen Ilona és Kunó! Koccintunk és üritsük fenekéig a serleget! — Wewelsburg keze remegett. Pedig heves harcok, párviadatok edzették erőre e kart és nem is re-

megett az még soha. S mikor ajkához emelte serleget, egy korty nem sok, annyit sem bír lenyelni. Letette rögtön borát és tekintete került. Kyburgot, mert lázongott benne még valami, amit nem bír elhallgattatni a gazság, régi lelkiismerete.

— Oh a nemes, meg van hatva, gondolta Kyburg és feltette magában, hogy mátra tereli a beszéd fonálát, nem emlit többé dolgokat, melyek a még sebes szívet könnyen megremegtetik.

Elmondta tehát, hogyan fogadta őt a császár Achenben, hogy mily kegyes volt hozzá és hogyan tisztázott ő maga minden aljas vádat, melyet a Vehme róla koholt. Aztán régi csatározásokról harcköröl, lovagi játékokról csevegtek.

— Pajlás! Azok voltak az idők! Arany idők! Mindketten még szilaj ifjak egymás mellett harcoltunk és készek voltunk egymásért meghalni, ahogyan egymásért éltünk.

Jött aztán az est. Mintha csupa véletlenül történt volna, más vendégek is érkeztek, lovagok a szomszédos várakból. Kyburgnak jól esett a figyelem, mert gondolta, ezt az ő kedvéért rendezte így a házigazda s nem véletlenül történni. Nem is történt véletlenül, de Kyburg is rosszul gondolta.

Vidám cimboráknak bizonyultak a lovagok. Az estebéden olyan evést-ivást csaptak, hogy öröm volt nézni. Tréfa, enyelgés járt és talán senki sem érezte olyan jól magát, mint Kyburg. De egy ember sötét tekintettel hallgatott helyén: János ögről. Pedig Kyburg eleget iparkodott barátját is felvidítani, maga is azért volt talán a legvigyabb.

Csakhogy, miként nem tudott nyugodtan lenni Júdás az utolsó vacsorán, mert mesterének, legjobb barátjának árulója lett, ugy Wewelsburg sem vidulhatott fel.

Hirtelen aztán el is ment János. Hogy hová? Senki sem tudta. Erre asztalt bontottak. S ekkor egyszerre felpattan a terem hatalmas, szárnyas ajtaja s belép rajta hűsz fegyveres katona.

— Kyburg! Fogoly vagy! Add ide kardodat! — szolt az egyik.

(Folyt. köv.)

Kárpitos és díszítő

Megyeház épületben

VIDA ELEK.

Megrendelések a legnagyobb szakértelemmel

teljesítettnek.

Aspirin-tabletták



Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Vasárnap, június 21-én csak egy napos műsor:

1. Eclair hirdó (aktu litások.)
2. A betörők. királya (hum.)
3. A katona becsület (dráma.)
4. Bumke a kutyabarát (hum.)

Eletre halálra

(bűnügyi dráma 3 felv.)

5. Erős-e a hatalom (humoros.)

Hétfőn és kedden június 22. és 23.

1. Eclair hirdó (aktu litások.)
2. A szobafogság (humoros.)

A titokzatos klub

(detektívdráma 3 felv.)

3. A kocaspórtolók (humoros.)
4. A kis koldus fiú (dráma.)
5. Hogy szabaduljunk a hitlezőktől (humoros.)

hétköznap 6 és 9

Előadások: órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

HÍRDETÉSEKET

olcsó dijszabás mellett felvesz

A KIADÓHIVATAL.

Szent Istvan-tér, I. szám.

Ha kitűnő RÉGÉNYT akar olvasni,

Ha könyvtárát egy rendkívül érdekes könyvvel akarja gyarapítani:

vegye meg **SEBESTYEN JÓZSEF**

CSEJTHEVÁR ASSZONYA

című regényét, melyben a vérengző asszony kegyetlenkedéseit regény alakjában tárja az olvasó elé.

A több mint 300 oldalra terjedő könyv ára 2 korona.

Kapható és postautalványon is megrendelhető az

EGYAHZMEGYEI KÖNYVNYOMDÁBAN

Székesfehérvár Szent Istvan-tér 1.

Divatos női tangó-reform-ponyofafűzők és vedők: 2,50, 5, 6, 8, 10 koronáért
Közövizky divatruházában. Telefon 163.

MEZELADÁS!
Friss ákacméz, valamint tavaszi gyümölcs-virágméz kgmonként 1,10 f.-ért kapható
BELÁK FERENCNÉL
Székesfehérvár, Palotai u. 17.

APRÓHIRDETÉSEK.

Királykut-utca 17. számú ház ked. vezeménys-feltételekkel szabakézből eladó.
Igen szép ribizli kapható Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Egy mindenéffü felvétetik Schlamadinger Antal és fia vasúztételeiben.

10 drb szőnyegdiván magas támlával, modern kivitelben kiváló jó munka, helyszüke miatt darabokként 110 koronáért eladó. Művészváson (függönyök saját árban. Vida Elek kárpitos, Megyeház, Simor-u. 20.

Egy jó karban levő sárga ruganyos kocsi eladó. Almásy Jánosnál József-u. 3. sz.

Sár-utca 30. számú ház szabadkézből eladó. Bővebbet Széchenyi-utca 34. sz. alatt. Papp Jánosnál.

Egy jó házból való fiú tanulóknak fizetéssel felvétetik Nagy Lajos festő és mázólónál. Vésártér 34.

Egy szobás lakás és istálló (külön-külön is) augusztusra kiadó. Széchenyi utca: 26.

Mindenemű kárpitosmunkát, újat és átoldozásokat házánál is. Legjutányosabban, felelősség mellett ké-szít Márton Károly Palotai u. 12.

Pinke István bognár- és faszter-számraktára Öreg-utca-24.

Egy alig használt hálószobabereendezés sürgősen eladó. Bővebbet özv. Hauptvogel-Frigyesné-Budai ut 58. sz.

Délutáni órákra elfogadok bármind írásbeli, vagy gépirásati munkát. Tanulókat instruálok. Cim a kiadóhivatalban.

Egy földszintes ház, jókarban levő cserépszindelyes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Alagi Dezső-utca 5. számnál egy száz öles ház hely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

Két szép utcai szoba villanyvilágítással garzonlakásnak — esetleg különbejárattal konyhával magános egyéneknek augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy szőlő a Démköhyen, a vesprémi vasuton alul eladó. Bővebbet Jankovits Istvánnál, Vágóhididülő.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdessen az apróhirdetésekből. Az eredmény biztos.

Kempis „Krisztus követése“ dr. Platz Bonifác fordításában, továbbá a legszebb imakönyvek (örökimádók, mindennapi lelki kenyér, Jézusom örömmim stb.) kaphatók Horváthé és Rónainé papirkereskedésében, Kossuth-15. sz.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Megjött a tölgyluhadék! Bizonyára sokan vártak rá, mert köz tudott dolog, hogy legolcsóbb tűzöld a tölgyluhadék, amelynél egészségesebb, tartósabb paraszú fát kivanni sem lehet, 100 kg.-kint 2 K 40 f. (apraja, 20—30 cm. es darabok válogatva 2 K 60 f.) árban házhoz szállítva a Székesfehérvári Hitelesüvetkezet. Megrendelhető Dák Ferenc utca 4. sz. alatti fűrésztelpe-n. Telefon : 352.

Egy esinosan burrozott különbejárattal garzonszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

Crutalomban, vagy bármily mű helyben Székesfehérvár, vagy Fc-jérmege területén, esetleg cséplésre ajánkozik szakképzett gépész. Cim a kiadó hivatalban.

Mű és régiség
Mű dolgokat
legmagasabb árért vesznek.
SILBERMANN ELKÁN
mű- és régiségkereskedő
VII. Dohány-u. 20.
BUDAPEST.

OLYMPIA
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAI-UT 3. —
Június hó 20 21-én,
szombaton és vasárnap:
A vetélytárs.
Angol társadalmi dráma az autokraták világából 3 részben. — 4 pótképpel.
1. Palkó és a giliszta.
2. A vén skatulya.
3. Aszfattetyár.
4. Spanyol marocco.
Szombaton 2 előadás este 7 9 órakor. — Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

BALATONFÜREDI
szanatorium és gyógyfürdő
Természetes szénsavas isszappfürdő és balatonfürdő. Ivókúra. Pláskát és diétaikai gyógyintézet az összes betegség számára, különös tekintettel a szív- és érrendszer, vese megbetegedéseinek és női bajoknak. Cukorbetegnek ivó-, alkáló- és diétaikai kúra. Idegbetegnek számára az összes modern gyógyeszközzel felszerelve. Soványító, hízó-kúra, Röntgen- és chemia-laboratorium, Zander-intézet, Inhalatorium. — Egész óven át nyitva. — Prospektussal és felvilágítással szolgál
a Fürdőigazgatóság.

! HIRDETÉS !
Védje meg szőlőfűrtjét a molyhernyók (kukac) pusztításától. De csak idejében védekezze! **"TABICOTIN"**
a szőlőmoly kipróbált biztos irtószere.
Csakis a törvényileg védett "TABICOTIN" készítmények biztosíthatják a sikert! Használati utasítások, imertetések ingyen! Ajánlok továbbá a legolcsóbb árak mellett prima Auszli kékő, Raffia, Forhin, Tenax Kémmáj, méz és rézkénmészport. Nagy rektár kővekötelekben len és jutta zsákokban. Szives megrendelést kér **SZAUTER JÓZSEF** fűszer, liszt és votónagvak kereskedése Székesfehérvár, (Buza-piac) városi hitelesmérleg mellett.

Milyen
pótlékokat használ Ön
szomszédasszony?
Nos — én maradtam és
maradok a kipróbált, régóta
bevált és szívesen meg-
szokott „Valódi“ : Franck:
kávépótléknál a „káv-
daráló“-val.

EGYHÁZMEGYEI
KÖNYVNYOMDA
SZÉKESFEHÉRVÁR
SZENT ISTVÁN-TÉR 1. SZÁM.
MINDENEMŰ
EGYHÁZI NYOMTATVÁNYOKAT
Könyveket ::
Névjegyeket
s bármiféle nyomdai munkát pontosan, izlésesen, jutányos árban készít.
Katholikus lapok előfizetését (fővárosiakét is) készségesen közvetíti.

Fogakat

és fogorokát a leg-
újabb eljárás sze-
rint készit. KOVACS
DEZSŐ Basa-u. 1. Geb-
hard-ház. Telefon 233.

A Fejérmegyei Napló az
összes dohánytözedékben kap-
ható.

T. C.

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően felszerelt

FESTŐ- és MÁZOLÓMŰHELYT

nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést a megadott terv, valamint saját terveim szerint; egyszerű lakásfestést; mázolás, valamint a legújabb enyv- és olajmassza dolgokat, a legjutányosabb árak mellett készítek.

A n. é. közönség szives jóindulatába ajánlva magamat, tisztelettel: **NAGY LAJOS**

Kitüntetve
ezüst- és bronz-
éremmel.

festő és mázoló,
Székesfehérvár,
Vásártér 34.

! LEGDIVATOSABB !

Szalma és tagal női

! kalapformák !

LEGÚJABB VIRÁG- ÉS TOLLDISZEK.

Blúzujdonságok

! Olcsó árak. !

Kováts Antal, Városháza.

TELEFON 39.

TELEFON 39.



MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutatni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendőzett

Jókai-utca 2. szám alatti

KARPIOS MŰHELYT

Gerbán István urtól megvettem

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri

tisztelettel

SZABADY JENŐ

kárpitos és díszítő.

ÉRTESÍTÉS.

A „MAGYAR KIRÁLY”

szállodát

Kaszás Lajos urtól

teljes berendezésével
megvettem és július
:havában átveszem.:

Teljes tisztelettel

Tósch Károly

zalaegerszegi szállodás.

A PEREGRINUS

z. andoklat ren-
dező bizottság

1914 augusztus 20-án

R. KÖVÉR VIKTOR vezetése alatt

zarándok különvonatot indít

LOURDES-be

Svájc és Szavoján át, Einsiedeln, Luzern, Genf, Paray le Monial érintésével, 14 napi utazási tartammal.

teljes ellátással: I. oszt. 540 K. II. oszt. 420 K. III. oszt. 255 K. Részletes programot kívánatra küld a PEREGRINUS kiadóhivatala: Bpest, I. Kelenhegy-ut 47.

Árak

PÁRTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kath. társadalom

szervezi és egy **nagy sajtóalap**

létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő. A rendszeres tag félévénként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagsági díjat fizet. A jövő tagok sorába tartozik, aki évenként legalább 10 K-val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) legalább 200 K-át áldoz a magasztos célra. Dísztag címet illeti meg azt, aki legalább 1000 K-át adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek-terő 7. V. lőpcső, I. e.

Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3—6 óra között.

Hol vásároljunk és hol dolgoztassunk?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor utca.	Szabady Jenő, kártyos és díázító Jókai u. 2.
Süvegjártó János vászunáruháza Szent Imre-utca.	SZIGETI TESTVÉREK csemegéáruháza Kossuth-utca.
Gebauer Testvérek csemegéáruháza Kossuth-utca.	Kováts Antal divatáruháza Városház tér.
Horváthné és Rónainé papírkereskedése Kossuth-utca.	Korai cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Nofitzer divatáruháza Nádor-utca.	Töke Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
F I U M E I kávébehozatal Városház tér.	Zahajszky György divat- és kézmunkaáruháza Nádor-utca.
König József késműves műkiszőrűs Székesfehérvár, Kossuth-utca 7. sz. Árpád-fürdővel szemben.	Simon Lajos elsőrangú borbély és fodrászterem Kossuth-utca 11.
Rédei Géza, cipész-speciálista Kossuth-utca 15.	Hein Márton hangszerész üzlet: Kossuth-utca 2. Zongora raktár: Simor-u. 37.
Grosz József és Fia porcelán és üveggereskedése Nádor-u. — Üzlet áthelyezés miatt mélyen leszállított árak.	

Valódi brünni szövotek

az 1914. évi tavaszi és nyári időnyre

Egy szelvény 1 szelvény 7 kor.
3. 10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor.
teljes térfogatához 1 szelvény 15 kor.
(kakti, szára, és mellény) 1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak 1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekte szalonruhához 20. — K-ot, szilony felbontászatot, turistaföldent, csipkésnégarat, női kossuth szövoteket stb. gyári árakon káto, miat megfizethető és azonnal cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magánvétel által, ha szövotekesjeit közvetlen Siegel-Imhof cég, a gyári piacton rendel meg, igen jelentősök. Szilony, legolcsóbb árak. Ország választék. Minták, ingyenes kiszállítás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen irris-árban

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteléig állandó

NAGY RAKTAR.

Butoraink egy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival. Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern hátó-, ebédő-, salon- és uriszobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók

TELEFON 258.

KOSSUTH-Ú. 10.

PALMA gummisarokban a járás biztos és elegáns!
0—10 számig péronkint: 30, 36, 45, 50, 60, 70, 80, 95, 110, 125, 140 fill. — **Reklám gömbölyű gummisarok** bármily nagyságban 20 fillér.

— Cipőkrémkülönlegességek —
: sport- és teniszcipőköz :
a kontinens leghíresebb gyáraiból a legolcsóbb eredeti gyári árakon.
Cipőkrémek minden színben.

!!! Nincs többé foltos szines cipő !!!
Färböl!
Szenzációs találmány. Ezen cipőkrém a cipő levő izadtság, zsír, tinta és bármily foltot eltüntet. Az így befestett cipő szine tartós és nem kopik le. — 10 féle szinben kapható. — Egy doboz 50 fillér.
— Färböl fekete 50 fillér. —

! Keil világhírű gyártmányai!
Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany, ezüst, bronzlakkok képekretekhez. Szalmakalap festékek. — Kályha és fém-tisztító szerek. — Bőrraprotura. — Nyereg-szapann. Orosz bőrkencés, mely a bőrt puhává, tartóssá és viaszmentessé teszi.
:: Patakenőcs. — Vazelin. ::

20 fillér egy óriási doboz „NIGRIN”, Pyram, Benes, Bomba, Mágnes világhírű cipőkrémek. Családi doboz cipőkrém, mely a legnagyobb háztartásban — egy hónapig elegendő — egy doboz 50 fillér.

Székesfehérvár speciális üzlete
LANGRAF GÁBOR ÉS FIA
Cégtulajdonos LANGRAF LAJOS.
Gépszij és bőrkereskedés. — Cipőfelsőrész és képtatagyár
Cszimaványoló műhely. — Üzletalapítás 1857-ik évben.
Iroda, gyár és árntelepei SZÉKESFEHÉRVÁR JÓKAI-U. 8—10.
Fennolent látván cs és kir. udv. szállító világhírű vegyszeti gyárának főraktára.
Főterakata Keil világhírű padlómáznak. — Hazai ipartermékek állandó kiállítás. — Naponta postai szétküldés
Üzleti órák: Déletött fél 7 től 12 óráig, Délután 1 óratól este 7-ig
GALA gummisarok olcsó és tartós. — TELEFON 100.

JEGPOR biztos szar láb-izzadás-ellon! Szenzációs magyar találmány. Egy doboz 60 fill.
Legjobb denaturált spiritusz.
:: Egy liter ára 64 fillér. ::
TUNYVONAT.
25 filléért egy liter legjobb tnta előállítás.
— Próbátveg 30 fillér. —

Iparvállalatok, mezőgazdák, gyárak, uradalmak, malomtulajdonosok részére legkifutóbb és legmegbízhatóbb gépszijak. — Varrozsijak. Kocsimosóbőrök. Blankbőr löszerszámokhoz, kocsiülések és butorbehozatokhoz való bőrrök minden színben.

Matracok és kocsiülésekbe való löször, áfrík és tengerifü eredeti gyári árakon. — Matrac és rolettágrádlík. — Butor és matracuganyok, Amerikai bőrvásznak. — Linósum.
A hadsereg részére szükségellendő vegyszeti cikkek nagy választékban.

Bőrkülönlegességek.
techn. al célokra. — Kocsitöltő és sármentőbőrök. — Lakkbőrök minden színben. — Öv és szijbőrök. — Nyereg és ülésnek való díszbőr. — Géphajtó szijak. — Dob bőrrök. — Butortöltő szarvasbőrök. — Toilett szarvasbőrök. —

Vizmentes ponyvák
Gabonaszakók legolcsóbb árban.
Nagy löpokróc raktár.
Triesti szivacsbehozatal
Szivacsok minden nagyságban, óriási választékban. ::

Kaptafaműhelyünkben készítettünk a legkényesebb igényeknek megfelelő kaptafákat, cipő és csizmaszám-fákat, melyek használása által a lábbeliek eredeti formájukat megtartják. — A lábbeliek gondozásáról és jókarban tartásáról szivesen szolgálunk tisztelt vevőinknek utbalgazitással. —

Cipőfűzőkülönlegességek
minden színben, cipőcsatok és mindenféle cipődíszek. — Asbest, parafa és filctalpatétek. — Telefon rendelésre bármit készséggel házhoz szállítunk. — Állandó összeköttetés a vidék összes telefon állomásaival.